[bookmark: _GoBack]COMUNICATO STAMPA

“FUTURO E SOSTENIBILITÀ, SOLUZIONI DI SVILUPPO E RIPOPOLAMENTO”,
CONVEGNO DI REALIZE A CORBELLINO DI FAGNANO ALTO

L’AQUILA – “Futuro e sostenibilità, soluzioni di sviluppo e ripopolamento” è il tema della tavola rotonda, in programma domani, mercoledì 21 giugno, a Fagnano Alto (L’Aquila), organizzata dalla cooperativa Realize, fondata da quattro under 30 per orientare e assistere i giovani affinché riescano a cogliere le innumerevoli opportunità offerte dai fondi comunitari, in collaborazione con l’associazione Arte&Psiche.
Di obiettivi e vantaggi di un turismo sostenibile discuteranno i sindaci di Fagnano Alto e Acciano, Francesco D’Amore e Fabio Camilli, il vice presidente della Regione Abruzzo Emanuele Imprudente, il sottosegretario all’Agricoltura Luigi D’Eramo, l’avvocato Carla Mannetti, il consigliere regionale Pierpaolo Pietrucci e Giovanni Lolli, già vice presidente della Regione e presidente dell’associazione Circolarmente. Modera Michela Santoro, giornalista.
È il secondo di una serie di appuntamenti, dopo quello svolto a Navelli, che la cooperativa Realize sta organizzando sul territorio nell’ambito del progetto con cui si è aggiudicata un finanziamento ministeriale attraverso il bando “Fermenti”.
L’appuntamento è alle ore 17,30 nella chiesa di San Sebastiano nella frazione di Corbellino.
