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Comunicato stampa

Il GAL “Gran Sasso Velino” oggi al Quirinale

L’Archivio storico della Presidenza della Repubblica Italiana, nel quadro delle iniziative dedicate a "1943-1944. Dallo sbarco in Sicilia alla liberazione di Roma", ha organizzato un incontro di studio che vede protagonista l’Abruzzo nella giornata di domani mercoledì 21 giugno dal titolo "Abruzzo 1943. Guerra, Istituzioni, Società, Luoghi, Architetture”.
Il GAL “Gran Sasso Velino” è stato invitato a portare testimonianza di un territorio interno all’Abruzzo che punta alla valorizzazione delle produzioni tipiche. In quei luoghi attraversati dalla guerra, oggi è possibile trovare produzioni di nicchia e di assoluta qualità, anche grazie alle politiche di sviluppo locale attuate attraverso strategie territoriali.
[bookmark: _GoBack]Il Presidente Paolo Federico dichiara che “deve essere motivo di orgoglio per il nostro GAL essere presente al Quirinale, nella sede della più alta carica istituzionale della Repubblica italiana. Valorizzare l’Abruzzo interno, con le sue produzioni tipiche, è una delle missioni che ci siamo dati come Consiglio di Amministrazione”.
Il seminario avrà inizio oggi alle ore 09,00 nel palazzo dell’Archivio Storico della  Presidenza della Repubblica e proseguirà fino al tardi pomeriggio. Diversi accademici e studiosi si confronteranno sulle vicende belliche del 1943 in Abruzzo e su tutto ciò che ne è derivato.
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